
 
 

Aos vinte e seis dias do mês de setembro de dois mil e dezessete, reuniu-se este Legislativo na 

Sala de Sessões da Câmara Municipal, às dezoito horas, para a realização da quarta Reunião 

Ordinária do nono Período da primeira Sessão Legislativa, sob a presidência do Vereador Mário 

Carvalho Delgado Júnior, que com as palavras de praxe, percebendo haver número regimental, 

declarou abertos os trabalhos. O Presidente determinou que se fizesse a chamada, observando 

a presença de todos os Vereadores, em seguida foi feita leitura do Convite para a Cerimônia de 

Juramento a Bandeira e entrega de Certificados Militares para os jovens do Município de Lima 

Duarte, da classe 1999, que será realizada no dia 06 de outubro de 2017, às 10:00h na Praça 

Juscelino Kubitschek. Iniciando o Grande Expediente foi lido o Requerimento n° 32/2017 de 

autoria do Vereador Marcelo Rodrigues de Freitas, requerendo à Assessora de Comunicação da 

Prefeitura Municipal de Lima Duarte, Camila Miranda, que informe o nome do “homem público” 

que está se passado por “Fake”, em virtude dos comentários, esclarecer se trata de 

representante do Poder Legislativo Municipal vigente. O Requerimento foi colocado em 

discussão e votação. O Vereador Marcelo Rodrigues de Freitas após cumprimentar a todos, 

afirmou que o Requerimento foi motivado por publicação da Assessora mencionada, na qual 

foram feitas menções implícitas, a um perfil falso na rede social “Facebook”, a partir das quais é 

possível subentender que a Assessora sabe de quem se trata, por isso solicita que seja informado 

o nome da pessoa citada como “homem público”, para que haja transparência e verdade nas 

informações que são repassadas, pois esses são seus objetivos enquanto Vereador; finalizou 

afirmando acreditar que nenhum dos nobres edis, seria capaz de se esconder por trás de um 

perfil falso e que a questão deve ser averiguada e a resposta amplamente divulgada, para que 

não haja dúvidas com relação aos Vereadores.  Não havendo manifestações contrárias o 

Requerimento foi aprovado. Em seguida foi feita leitura do 2° Relato da Comissão de Legislação 

e Justiça, Comissão de Finanças, Orçamentos e Tomada de Contas e Comissão de Serviços 

Públicos Municipais em conjunto ao Projeto de Lei Ordinária n° 22/2017 que “Autoriza o 

Município de Lima Duarte a contratar com o Banco de Desenvolvimento de Minas Gerais S/A – 

BDMG, operações de crédito com outorga de garantia e dá outras providências.” O Relato foi 

colocado em discussão e votação. O Vereador Marcelo Rodrigues de Freitas sugeriu que fosse 

feita votação nominal. O Vereador Donizete Martins Aguiar após cumprimentar a todos, 

manifestou-se favorável ao Projeto de Lei, independentemente da região que primeiramente 

for beneficiada com serviço de tratamento de esgoto. O Vereador Geraldo Fonseca Neto após 

cumprimentar a todos, manifestou-se favorável ao projeto de lei, justificando que o serviço de 

tratamento de esgoto doméstico é essencial e estava demorando para ser implantado no 

Município de Lima Duarte, salientou que a princípio o serviço estaria direcionado a algumas 

localidades, no entanto segundo informações a decisão ainda não foi tomada, finalizou 

sugerindo que a execução do projeto de construção de estação de tratamento de esgoto seja 

acompanhado de perto, caso o Poder Executivo Municipal consiga os recursos necessários. O 

Vereador Jerônimo Sebastião de Oliveira após cumprimentar a todos, manifestou-se favorável 

ao Projeto de Lei, visto que o mesmo será benéfico para o Município. O Vereador Fábio Pereira 

Vieira após cumprimentar a todos, manifestou-se favorável ao Projeto de Lei afirmando que não 

existem motivos para que algum Vereador se manifeste de forma contrária. O Vereador 

Aristides dos Reis Magalhaes após cumprimentar a todos, manifestou-se favorável ao Projeto 

de Lei. O Vereador Rogério Ferreira dos Santos após cumprimentar a todos, manifestou-se 



 
favorável ao Projeto de Lei, salientando a importância de que a obra seja iniciada e finalizada, 

não seguindo o exemplos das inúmeras obras paralisadas no município de Lima Duarte, 

afirmando a necessidade de que o Poder Executivo Municipal reveja a situação dessas obras 

paradas. O Vereador Marcelo Rodrigues de Freitas após cumprimentar a todos, manifestou-se 

favorável ao Projeto de Lei e esclareceu que o Prefeito Municipal Geraldo Gomes de Souza, 

afirmou em sua página em “rede social” que as Comunidades a serem contempladas com a 

construção de Estação de Tratamento de Esgoto são Orvalho, Manejo e o Distrito de Conceição 

de Ibitipoca, na mesma publicação aproveitou para agradecer ao bom senso dos Vereadores 

que aprovaram em primeira votação o Projeto de Lei Ordinária n° 22/2017; destacou que o prazo 

de sete anos para o pagamento do financiamento ultrapassará a administração municipal atual 

e sabendo que o valor de R$ 40.000,00 (quarenta mil reais) mensais é alto, espera que não venha 

a comprometer futuramente a folha de pagamento de funcionários, por exemplo; finalizou 

manifestando desejo de que o Poder Executivo Municipal tenha êxito na obtenção do 

empréstimo e que consiga paga-lo sem dificuldades. O Vereador José Jayme Carvalho da Cunha 

após cumprimentar a todos, manifestou-se favorável ao projeto de lei, devido a sua importância 

para o Município de Lima Duarte. O Vereador João Batista de Moura Junior após cumprimentar 

a todos, manifestou-se favorável ao Projeto de Lei, argumentando que o mesmo foi pouco 

estudado e poderia ter sido melhor explicado, contudo está satisfeito com o empenho de todos 

os Vereadores, finalizou afirmando acreditar que o banco financiador da obra será fiscalizador 

de sua execução. O Vereador Walter de Paula Neves após cumprimentar a todos, manifestou-

se favorável ao Projeto de Lei, que segundo ele, foi muito bem elaborado e certamente será 

bem executado, finalizou parabenizando o Prefeito Municipal Geraldo Gomes de Souza pela 

iniciativa e coragem. O Presidente salientando que não tem direito a voto, porém manifestou-

se favorável ao Projeto de Lei, destacando que inicialmente não será possível tratar o esgoto 

doméstico de todo o Município de Lima Duarte, mas que a iniciativa significa o início de um longa 

caminhada. Agradeceu a compreensão de todos os vereadores e justificou que a urgência em 

votar o Projeto Lei foi pedida pelo Poder Executivo Municipal e é devida a sua relevância e ao 

prazo estabelecido pelo banco para entrega de documentação que é o dia vinte e nove de 

setembro. O relato foi aprovado por unanimidade. Iniciando a palavra livre, o Vereador 

Jerônimo Sebastião de Oliveira, solicitou que providências sejam tomadas com relação a 

situação da Unidade de Saúde EXT, responsável por atender os Bairros Cruzeiro, Barreira, Beira 

Rio e Matadouro, na qual não há água disponível para pacientes, e itens de higiene básicos, 

como papel higiênico e sabonete. Solicitou também que seja providenciado abrigo para o ponto 

de ônibus retirado para construção da Unidade Básica de Saúde do Bairro Cruzeiro. O Presidente 

apoiou as solicitações. O Vereador Rogério Ferreira dos Santos informou solicitação de 

moradores do Bairro Batatal para instalação de postes de iluminação pública no escadão do 

bairro que dá acesso a BR 267. Solicitou ao Secretário Municipal de Meio Ambiente Paulo César 

Moreira a retirada de veículos da Praça Tiago Delgado, afirmando que se até o dia dez de 

outubro nenhuma medida for tomada, procurará o Ministério Público, no intuito de fazer 

cumprir a lei Municipal n° 1.841/2017. Solicitou apoio efetivo da Polícia Militar na fiscalização 

do trânsito de bicicletas no calçadão, sugerindo se necessária a marcação de reunião  com o 

Comandante do batalhão para enfatizar a necessidade de ações. O Vereador Walter de Paula 

Neves questionou ao Presidente, se em sua viagem a Belo Horizonte teve a oportunidade de 

cobrar soluções para a estrada de acesso ao Distrito de Conceição de Ibitipoca, pois a situação 



 
está cada vez mais perigosa e precária.  O Presidente, afirmou que realmente esteve no 

Munícipio de Belo Horizonte, no intuito de conseguir firmar convênio para abertura de posto de 

atendimento do INSS no Munícipio de Lima Duarte, mas apesar de tentativa não conseguiu 

agendar horário para atendimento no escritório do Departamento de Edificações e Estradas de 

Rodagem de Minas Gerais. O Vereador Walter de Paula Neves sugeriu que haja empenho na 

tentativa de resolver o problema mais rápido possível, sugerindo que busquem ajuda política de 

Deputados Estaduais se for o caso. O Presidente concordou que a situação da estrada 

mencionada é péssima, segundo ele um acidente envolvendo dois veículos de passeio na região 

conhecida como “Água Fria” pode ter sido proveniente ao seu péssimo estado de conservação 

e se comprometeu a levar, se possível, o Deputado Estadual Noraldino Júnior, que estará no 

Munícipio de Lima Duarte junto a uma equipe do INSS para avaliar o local onde será instalada a 

agencia de atendimento, ao local para verificar as condições de tráfego da estrada, no intuído 

de conseguir seu apoio para solucionar o problema. O Vereador José Jayme Carvalho da Cunha 

solicitou ao Diretor do Departamento Municipal de Água e Esgoto a limpeza do córrego que 

passa pelos Bairros Afonso Pena, Centro e Barreira. O Vereador João Batista de Moura Júnior 

reforçou as solicitações do Vereador Jerônimo Sebastião de Oliveira, afirmando que a 

construção de um ponto de ônibus não demanda investimento alto e será de grande 

importância para os moradores da Comunidade. Comentou ter sentido falta de representante 

do Poder Executivo Municipal durante a 2ª votação do Projeto de Lei Ordinária nº 20/2017, e 

finalizou destacando a necessidade urgente de tomada de providências com relação a 

pavimentação da Rua Clemente Armando Moreira, na qual foi disposta escória, como medida 

paliativa, fator que está causando muito transtorno; quando a limpeza de córregos, se 

manifestou preocupado com os moradores do Bairro Recando Alegre, no qual ocorreu 

inundação no ano de 2016 e muitos moradores foram lesados.  O Vereador Marcelo Rodrigues 

de Freitas reforçou a solicitação do Vereador José Jayme Caralho da Cunha, afirmando que os 

córregos do Município de Lima Duarte necessitam de um escoamento melhor e informou que 

requerimentos neste sentido já foram feitos. Comentou ter sido informado por moradores do 

Bairro Santa Terezinha que a caixa d’agua que abastece o Município de Lima Duarte fica em local 

de fácil acesso, frequentado por pessoas que já chegaram a atear fogo na área e facilmente 

podem contaminar a água, manifestando preocupação com a situação, solicitou que 

providências sejam tomadas. Cobrou solução para situação da pavimentação das Ruas Brasília e 

Maria Elídia, sugerindo a realização de uma “operação tapa buracos”. Com relação ao Bairro 

Recanto Alegre considerou a necessidade de intervenção urgente, antes que se inicie o período 

chuvoso, evitando que os moradores sejam surpreendidos com enchentes, finalizou 

comentando que parte das enchentes são propiciadas por construções muito próximas de 

cursos d’água, por outro lado é fruto da omissão do Poder Público que não fiscaliza e permite 

estas construções. O Vereador Walter de Paula Neves informou que o Prefeito Municipal está 

no Município de Belo Horizonte, buscando recursos para dar continuidade à obras paralisadas e 

por este motivo, não compareceu à presente reunião. Nada mais havendo a tratar, encerrou-se 

a reunião, lavrou-se esta ata que, se conforme, será assinada pelos edis presentes. Lima Duarte, 

26 de setembro de 201 


